

孩童玩火不慎殃及邻居 法官工作站调解灭“心火”

河北法制报讯 (记者 张乔 通讯员 朱婧伟)10月20日,石家庄市裕华区人民法院方村镇法官工作站提前介入,变“被动收案”为“主动治理”,成功化解一起因小孩玩火引发火灾纠纷的案件,使双方当事人达成调解协议并当场履行。

近日,某小区发生火灾,石家庄市裕华区消防救援大队接到报警后,立即组织人员对现场进行调查,发现起因源于两孩童玩火失手。此次大火共造成37户居民小房电表烧毁,三辆电动(自行)车不同程度受损,各方当事人就财产损害赔偿问题产生纠纷。两个孩子的监护人认为此次电表损坏与物业管理不到位存在很大关系,要求物业公司一同承担此次火灾造成的损失。

方村镇政府给镇法官工作站打来电话,希望工作站能帮助化

解纠纷,力争把问题解决在群众家门口。为进一步查明该案事实,确认财物损毁情况,及时有效化解邻里纠纷,方村镇法官工作站特邀调解员张风肖立即联系涉案社区调解员胡博,通过实地走访事故发生现场、查看事发现场视频等方式,对事故发生经过做全面了解与调查。

考虑到各方多年的邻里情,调解员张风肖、胡博秉持邻里之间以和为贵的原则,决定尝试通过调解的方式“熄灭”各方心头的“火”。他们组织物业公司、居委会、派出所、失火住户代表进行了首次现场调解。调解中,各方对“两孩童失火造成财物不同程度受损”的事实均表示认可,但在受损电表箱、车辆损失赔偿金额、赔偿责任划分上存在较大争议。

为便于各方当事人厘清事实、明晰责任,在方村镇包联法官

冯丽娟、方村镇法官工作站指导法官孟伟彬指导下,调解工作决定采用“分步走”的方式,先协商确认涉案小房电表及车辆损失的赔偿总额,各方可以分别对涉案物品的实际损失进行咨询,对损失赔偿价款做到心里有数,再划分并承担各自的赔偿责任,各方均表示同意。随后,方村镇法官工作站又多次组织“面对面”“背靠背”的调解,并邀请冯丽娟、孟伟彬发挥法律专业特长,为各方当事人释法明理。

经过一个多小时的调解,双方当事人达成一致意见,由两名儿童家长共同支付物业公司7200元,由物业公司负责电表箱的材料购买及安装。该案的圆满解决,不仅使37户居民小房用电问题得到解决,还化解了后续可能产生的民事诉讼和衍生执行案件。

法官提醒:好奇是孩子的天性,作为家长,应给予孩子良好的陪伴和正确的引导,增强孩子的安全意识,帮助孩子在保障安全的前提下更好地认识世界、了解世界。民法典第一千一百八十八条的规定:“无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的,由监护人承担侵权责任。”幸运的是,此案中无人受伤,但是生活中不一定总是这么“幸运”,在许多因未成年人玩火引发的火灾中,孩子因不懂灭火或者害怕,没能及时报警和开展有效的扑救,致使火势蔓延,造成人员伤亡和更大的经济损失。因此,监护人不仅要在日常工作中做好对孩子的约束管理,更应该加强安全防护方面的家庭教育,平时多为孩子普及安全知识,不断强化安全意识,提高孩子对危险行为的辨别能力。

被害人死亡 犯罪嫌疑人无力赔偿 沽源检察干警协调保险公司快速赔付

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 郎丛岭)近日,沽源县人民检察院受理移送审查起诉一起交通肇事案,被害人经抢救无效死亡,经责任认定,犯罪嫌疑人负全部责任,被害人无责任。

在案件审查过程中办案检察官了解到,被害人系四川籍务工人员,独自一人照顾年幼的女儿和年迈的母亲,家庭生活十分困难。事故发生后,其女儿及亲属远赴沽源县处理善后事宜。为使被害人亲属及时获得赔偿,有效化解社会矛盾,办案检察官多次组织当事双方进行调解。但由于犯罪嫌疑人及家属无力承担责任,双方一直未能

达成和解。被害人的去世使家里失去了“顶梁柱”,原本困难的生活更是雪上加霜,家属的生活该如何保障?四川距沽源数千公里,被害人女儿及亲属往返一趟何其不易,拿不到赔偿款今后他们的生活如何保障?这些都牵动着办案检察官的心。

因犯罪嫌疑人系酒后驾驶机动车,不在机动车商业保险赔偿范围内,只能拿到交强险赔付,但一般需要在法院判决后保险公司才会履行赔偿义务。办案检察官积极与保险公司负责人取得联系,保险公司快速履行赔偿程序,18万元交强险赔偿款及时打入指定账户,为被害人亲属解了燃眉之急。

乐亭检察院干警进社区开展 防范非法集资和电信网络诈骗专题宣讲

近日,乐亭县人民检察院干警走进辖区乐安街道健康社区,开展防范非法集资和电信网络诈骗专题夜间法治宣讲活动。

干警结合实际案例,运用通俗易懂的语言对防范和打击电信网络诈骗进行了法治宣讲;通过发放防范

李丛 姚迪

保定清苑法院“三个聚焦” 推进一站式建设高质量发展

今年以来,保定市清苑区人民法院通过“三个聚焦”工作法,扎实推进一站式建设高质量发展。

该院聚焦诉讼服务,打造功能集约化窗口,突出集约、高效、便捷,“一站式”解决当事人的诉讼需求;聚焦诉源治理,坚持党委领导、法院主导、诉调联动,形成

多元解纷工作新格局,与交警大队事故科、派出所、司法所、民政、妇联等多部门紧密联系,构建横向到边的网络,联动化解各类纠纷;聚焦特殊群体,打造专业化审判团队,成立家事审判法庭,今年家事审判法庭处理的家事纠纷调撤率达70%以上。田雪 姜雅静

一学生网购“黄牛票”被骗2000元 民警快速抓获嫌疑人帮追回

“这2000块钱是我近一个月的实习工资,谢谢你们,这么快抓住骗子,帮我追回钱财。”近日,张某从邢台市公安局开发区分局王快派出所民警手里接过2000元被骗款,向民警连声称谢。

原来,张某约同学一起去看演唱会,因在网上购买

“黄牛票”被对方骗了2000元。民警查看了双方微信聊天记录,经过调查,最终锁定嫌疑人林某,并成功将其抓获。经审讯,林某对自己的诈骗行为供认不讳。目前,违法嫌疑人林某已被依法行政拘留,张某的2000元也已得到返还。

孟翔 赵涵



近日,邢台市任泽区公安交警大队联合辖区西街小学师生深入路面执勤一线,共同开展文明交通集中劝导宣传活动。活动中,民警向同学们详细讲解了过马路注意事项、安全乘坐车辆、遵守交通信号灯等交通法律法规知识,并引导同学们协助民警对骑乘电动车不佩戴头盔人员进行劝导和警示教育,强化了同学们对日常交通安全知识的理解和运用。图为民警教授同学们学习交通指挥手势。 贾克亮 摄

司法拘留震慑下被执行人忙还款

河北法制报讯 (记者 李文秀 通讯员 李冬冬)近日,景县人民法院通过司法拘留的方式成功执结一起买卖合同纠纷案件,被执行人当天给付了欠拖未还的货款。

王某与宋某买卖合同纠纷一案,宋某经法院传票传唤无正当理由未到庭参加诉讼,景县法院依法缺席审理后于2022年11月10日作出判决,宋某给付王某货款2万余元及相应利息。判决生效后,宋某仍不履行判决义务。因多次催要无果,王某于2023年7月6日向法院申请强制执行,经沟通,宋某仍不配合执行工作,

拒不给付货款,执行法官遂准备对其采取司法拘留措施。在强制措施威慑下,宋某当场表示当日有客户委托他运输货物,当天的运费足够偿还王某货款,可让王某与其一同前往监督装车并收取运费。王某同意后与宋某一起前往,并于当天中午顺利拿到货款。

“真心感谢各位执行法官,这笔欠款我要了好几年没要回来,没想到咱们法院这么重视,行动及时高效,解决了我的一个大难题!”收到货款后,王某握着法官的手激动地说道。

己行为的错误,主动将欠缴部分全部履行到位。

涞源法院执行局始终贯彻落实善意文明执行理念,通过耐心对被执行人进行思想教育的方式促进案件顺利执结,使多起执行案件取得了法律效果和社会效果的统一。

韩小国 毕文超

执行法官耐心释法说理 被执行人快速主动履行

日前,邓某某缴纳罚金一案刑事判决书生效后,邓某某未履行判决书中的罚金部分,涞源县人民法院刑事审判庭将罚金部分5000元移送执

行。执行法官依法向被执行人邓某某发送执行通知书等相应执行文书,被执行人仍未履行。执行法官耐心向邓某某释法明理,促使其认识到自

己行为的错误,主动将欠缴部分全部履行到位。

涞源法院执行局始终贯彻

落实善意文明执行理念,

通过耐心对被执行人进

思想教育的方式促进案

件顺利执结,使多起执行

案件取得了法律效果和

社会效果的统一。

韩小国 毕文超

被附条件不起诉后,他们过得怎么样——

几封真情流露的来信

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 黄若磊 王逸晗)“我现在是一名烘焙师,最近的目标是多学习,这个月底打算去更大、更好的店学习一段时间,学习一些自己没见过的产品和技术,学好这项本领,走正道,不犯法,这才是我应该干的事情……”“我现在每天都是早出晚归,早上六点起床上班,干的基本是拆墙和破地面的活,自己干活了也感受到挣钱的不容易,这次也能体会到父母的不容易了……”近日,赵县人民检察院“青荷未检”团队的检察官收到了

被附条件不起诉的小平(化名)、小晨(化名)的来信,字里行间都流露出了对之前犯罪行为的忏悔以及对现在幸福、踏实生活的珍惜。

2021年3月,小平、小晨辍学在外打工。小平在网上聊天时,一名“网友”主动添加了小平的QQ号,声称:“我这有一个赚钱快的路子,你要不要来?方法很简单,你加入这个群聊,按照群里教的方法,提供你的银行卡号和支付宝账号,等到有钱进来你再转进给你的另一个账号就行。”“来钱特别快,还不用打工出力气那么辛苦,躺

着就能赚钱”“每笔钱给你提成,非常简单”……这名“网友”通过种种话术诱导当时还是未成年人的小平参与转账、“跑分”等活动。小平参与几次后发现风险不大又有钱挣,就介绍小晨一起参与转账、“跑分”,之后又发展十余名“下线”(构成犯罪的均已依法处理)参与转账、“跑分”。在40余天内,小平、小晨及其“下线”违法转账90余万元,违法所得1万余元。案发后,2023年1月11日,小平、小晨涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被公安机关移送赵县检察院审查起诉。

经审查,小平、小晨实施犯罪时不满18周岁,且情节轻微,可能被判处一年以下有期徒刑,且二人真正认识到了违法犯罪事实所造成的严重影响,认罪认罚态度良好,并积极退赔违法所得。7月31日,赵县检察院依法对小平、小晨作出附条件不起诉决定。作出附条件不起诉决定后,承办检察官留下了小平、小晨及其监护人的电话,时刻与二人保持联系,并嘱咐他们听家长的话,老老实实做人、踏踏实实做事,并让他们每月给检察院邮寄一封信件,谈谈各自的心路历程或者最近的工作生活。在信中,小平、小晨不仅讲了自己思想认识的变化,也将工作生活中遇到的困惑或苦恼一一道出。检察官每次都很耐心地为他们答疑解惑,解开心结。几个月过去了,检察官不仅看到了他们的变化,还感受到了他们对生活的热情和积极向上的心态,感到十分欣慰。



为进一步做好基层数字检察工作,实现大数据为检察监督赋能增效的目标,近日,康保县人民检察院党组书记、检察长任源锦带队赴张家口市宣化区人民检察院专题学习数字检察工作的先进经验和做法。通过实地观摩学习和面对面交流,康保检察院一行对数字检察工作有了更直观的感受,对数字检察有了更全面的理解,进一步开阔了思路,增强了做好数字检察工作的信心。纷纷表示,要把学习成果转化成工作成效,推动大数据与检察工作深度融合,实现各项检察业务工作高质量发展。图为参观学习活动现场。 席娟 刘宇 摄